

Patriotul

ORGAN AL PARTIDULUI MUNCITORESC ROMAN PENTRU JUDEȚUL ARAD

Citiți în corpul ziarului:

Cu ocazia celei de a 31
aniversare a Armatei
Sovietice

Impozitul pentru micii
meseriași

Situația pensionarilor
care beneficiază de
mai multe pensii.

Să asigurăm realizarea planului de cultură

de BELLE PETRE

memburu în Comitetul Județean Arad
al P.M.R. și prelect al jud. Arad

...principat și imediată în
agricol, în cadrul realizării
de Stat, este efectuarea în bu
puni și la timp a campaniei
măzări din primăvara aceasta.
de Stat în sectorul agricol pre
creșterea de 40 la suta a valorii
agricole față de producția
trecut. Realizarea și depășirea
de Stat în sectorul agricol,
ca consecință îmbunătățirea
populației muncitoare dela ora
șale, prin ridicarea nivelului de
acesteia, asigurarea aprovizionă
maerii prime a industriilor și
area cu produse agricole pentru

...agricolă din această pri
va fi un nou prilej de întarire
dintre clasa muncitoare și
muncitoare, sub conducerea
muncitoare, prin efortul acestora
realizarea Planului de Stat.
mai despart două săptămâni ce
era campaniei agricole de pri
ră. Acest timp trebuie folosit te
de comisiile de plasă și comi
comunale de însămânțări, de orga
nie de masă și de organizațiile de
pentru pregătirea minucioasă a
operațiilor care să facă posi
bilitatea în bune condițiuni a a
campaniei. Județul nostru are o
bună câștigată în timpul campa
de toamnă. Această experiență
se să determine organele responsa
SA GRABEASCA LUCRARILE
PREGATIRE.

...instructaj și de lu
zilele trecute în toate plăși
organele tehnice, cu organele
strative și organele politice, au
la iveală o serie de slăbiciuni în
priveste organizării diferitelor lu
pregătitoare campaniei agricole
primăvară.
...în plasa Ineu factorul politic
...agricol erau preocupat în
măsură de campania însămânșă
...acelaș lucru se poate spune
...plasă despre unii primari al
...care, deși președinți ai co
...de însămânșări, n'au luat par
...discuțiuni și propuneri în legăt
...instrucțiunile referitoare la cam
...de însămânșări, ceea ce trădează
...lor de preocupare în legătură cu
...astă campanie. Unele lipsuri s'au
...constata și în plasa Chișineu
...Aci, o parte a aparatului adminis
...nu se preocupă de aceste probe
...elementul tehnic nu și-a însu
...temelnic problemele în legătură cu
...desfășurare a campaniei. Prima
...în schimb au participat aci în mod
...la discuții, dorind să sunt
...ocupat de realizarea Planului de
...tără a comunelor respective. În pu
...Târnova, cu mici excepții, atât fac
...administrativ cât și factorul teh
...agricol, — au dat dovadă de o
...lipsă de preocupare în ceea ce pr
...lucrările pregătitoare campaniei

agricole de primăvară.
Am dat aceste exemple pentru a ară
ta și altor plăși delăsarea în care au
căzut anumite comisiile de plasă și co
munale, prin neînsușirea instrucțiunilor
date de comisia județeană de în
sămânșări pentru pregătirea campaniei
agricole, delăsare care trebuie lichidată
în cel mai scurt timp.
Desigur, această delăsare se datoreș
te și lipsei de control, ajutor și îndru
mare din partea comisiei județene de
însămânșări, care nu a fost permanent
pe teren.
În urma conferințelor care au avut
loc însă în săptămâna trecută, prin în
cercinție ce s'a făcut în ce
privește lucrările tehnice legate de cam
pania agricolă de primăvară, prin ară
(Continuare în pag 6-a).

La filatura „30 Decembrie“

Levata se schimbă în 55-56 secunde

Metodele de lucru ale coloanelor frunțase trebuiesc popularizate
pentruca ele să fie însușite și aplicate de către coloanele
mijlocașe și codășe

La filaturi se dă o luptă mare pen tru reducerea din ce în ce a timpilor
neproductivi, a timpilor morți.
Cu cât timpul neproductiv este mai mic, cu atât producția este mai
mare.
Schimbarea levatei la mașinile de filat se face într'un asemenea timp
mort, neproductiv. Schimbarea levatei înseamnă de fapt scoaterea bobinelor
pline dela ringuri și înlocuirea lor cu copsuri (șevi) goale. Această operațiune
se făcea pe vremuri de muncitorul sau muncitoarea dela mașina respectivă,
ceea ce însemna că timpul mort era de 12—15 minute.
Sau înființat apoi coloane așa zise de levată, din filaturistii frunțasi.
În acest fel timpul mort a fost redus cu aproximație la o treime.

Coloanele tovarășilor Pardei și Bagyi au schimbat levata în 55—56 secunde

La filatura „30 Decembrie“ din ora
șul nostru, înainte de perioada întrec
rilor socialiste, coloanele de levată ex
cutau operațiunea de schimbare a leva
tel, în 3—4 minute. După ce fabrica a
întrat în proprietatea Statului oamenii
lor muncii, muncitorii și muncitoarele
(Continuare în pag. 5-a).

Un nou stoc de mașini și unelte agricole sosite zilele trecute din URSS a fost repar tizat la 44 cooperative din judet

În seara zilei de 15 Februarie a. c. la prefectura județului Arad, în
prezența tov. subprefect Nicoară Petru s'a făcut repartitia mașinilor și
uneltelor agricole sosite din URSS. Mașinile și unelte au fost distri
buite la 44 cooperative, urmând ca în curând celorlalte cooperative să
li se mai repartizeze unelte agricole din stocul care va sosi în curând.
Au sosit din URSS pentru județul Arad următoarele unelte agrico
le: 20 pluguri URSS cu 2 brazde; 13 pluguri URSS cu 1 brazdă; 103
pluguri E.S.B. No. 5 cu 1 brazdă; 20 pluguri E.S.B. No. 4 cu 1 braz
dă; 2 vânturături; 2 tocătoare sfeclă; 6 pompe centrifugare; 10 grape Z.
B. C. II; 3 mașini de semănat porumb și 1 mașină semănat grâu.
Aceste unelte au fost repartizate cooperativeilor din județul Arad
în vederea ducerii la bun sfârșit a campaniei însămânșărilor de pri
măvară. Este un exemplu în plus de prietenia sinceră de care este
animată marea Uniune Sovietică față de țara noastră și țărânimea ei
muncitoare.

NEMEȘ TRAIAN, coresp.

PATRIOTUL - o călăuză și un spri jin în activitatea oamenilor muncii

Minunatul elan al muncitorilor
dela fabricile și uzinele din
Arad, priceperea și cunoștințele
tehnicienilor sunt depuse astăzi
ceas de ceas, clipă de clipă pen
tru realizarea Planului.
Spiritu de sacrificiu, conștiință,
devotament și abnegație, împleti
te cu dărzenia și hotărârea de
luptă și de muncă, ilustrează uria
șul efort al celor ce muncesc pen
tru a face cu cinste față sarcinilor
pe care Partidul și guvernul le-au
pus în fața clasei muncitoare.
În această luptă a lor, muncito
rii și tehnicienii trebuie să simtă
sprijinul, ajutorul și îndrumarea
Partidului.
Ziarul „Patriotul“, organ al ju
dețenilor PMR Arad, scris în bună
parte de muncitori și pentru mun
citori face parte din acel ajutor

prețios, din acel sprijin pe care-l
dă Partidul și cu zi muncitorimii
din fabricile arădane, în lupta
pentru majorarea producției și a
productivității muncii, în străda
niile pentru reducerea rebuturilor
și deșeurilor, în lupta pentru rea
lizarea Planului.
Purtând cuvântul județenilor
PMR, „Patriotul“ duce în fabrici,
în uzine și în atelier, până la
strung, la mîngîșină, la forjă, la
ring și până la războiul de leșur
acest cuvânt. „Patriotul“ populari
zează inovațiile în muncă, popu
larizează metodele frunțasilor în
producție, pentru ca ele să poată
fi însușite și aplicate de marea
masă a muncitorilor din toate fa
bricile. În acelaș timp „Patriotul“
prin reportajele și articolele sale
se ocupă în spirit critic de proble
mele producției. Popularizează
părțile pozitive dar și critică con
structiv părțile negative, slăbiciu
nile și greșelile în muncă, pentru
ca părțile bune să fie un îndrep
tar pentru tovarășii din fabricile
arădane, iar părțile slabe și greș
elile să fie deosemeni cunoscute
pentruca muncitorii să se poată feri
mai ușor și să nu cădea în
aceleas greșeli.
Colectivul redacțional al ziaru
lui „Patriotul“, condus și îndru
mat de Comitetul Județean PMR
și dă silința de a aprofunda pe zi
ce trece preocupările față de pro
blemele în legătură cu producția
față de problemele oamenilor
muncii. Colectivul redacțional își
dă silința de a edita un ziar care
odată ajuns în mâinile tovarășilor
muncitori dela „Flamura Rosie“,
CFR, „30 Decembrie“ și dela cele
lalte fabrici mari sau mai
mici, — aceștia să găsească într'a
devăr în paginile ziarului spri
jinul și îndrumarea de care au ne
voie în munca lor de fiecare zi.
la strung, la ring sau la războiul
de leșur.
Dacă ziarul „Patriotul“ este
scris de muncitori și pentru mun
citori, acest ziar trebuie să pă
trundă din ce în ce în mai mare mă
sură între zidurile fabricilor din
orasul și județul Arad, să fie cău
tat și iubit de muncitori pentru că
este ziarul lor. Numai astfel, fiind
ceât de masă din ce în ce mai
largi de muncitori, ziarul nostru
și va putea îndeplini cu succes
misiunea, numai astfel va fi în
tr'adevăr un real ajutor al oame
nilor muncii din Arad și județ,
aducându-le cuvântul Partidului,
îndrumările și ajutorul Partidu
lui pentru a se putea achita cu
cinste de sarcinile care le stau în
față. **PATRIOTUL**

- Cronica filmului -

TÂNĂRA GARDĂ

(Popular și Victoria)

De două zile, pe ecranele cinematografeilor „Popular” și „Victoria” se desfășoară, în imagini realizate la un nivel artistic înalt, măreața epopee a eroismului tineretului sovietic: filmul „TÂNĂRA GARDĂ”. Atât în prima zi, cât și în cea de a doua, cum și ieri de altfel, cele două săli erau arhipline. Dintre spectatori nu mai puțin de cincizeci la sută erau tineri muncitori și elevi. În timp ce unii așteptau nerăbdători să intre în sală și alții ieseau, se putea auzi: „Cum a fost?” Și răspunsul venea din adâncul inimii, însoțit de chipul transfigurat de emoția care-l stăpânea încă: „Minunat! Strălucit!”

Și de justiciă acestei afirmării nu am putut convinge, după cea ultima imagine a filmului s-a sters de pe ecran, după ce timp de două ore am trăit cături de Oleg Kosevoi, Serghei Tiulenin, Uliana Gromova, Vania Zemnukhov, Valia Borl, Liuba Sevlova, Prolenko și toți ceilalți eroi ai epopeii dela Krasnodon.

Ca și în romanul scriitorului Alexandru Faddeev, prin sala spectatorilor se perindă zilele anului 1942, când trupele fasciste ale lui Hitler cotropesc regiunea Donbass-ului. Bestialitățile la care se dedau ocupanții fac să crească și mai mult ura popoarelor sovietice împotriva lor. Încă din primele momente, populația Krasnodonului găsește diferite forme prin care să-și manifeste acea ură năpârcată. Dar, curând ea sa canalizează într'un suvoi de crește cu fiecare zi, cu fiecare ocaz, dând naștere la grupe de partizani care acțiunile în spatele frontului. O astfel de grupă ia ființă și la Krasnodon din rândurile comsomolistilor. E „TÂNĂRA GARDĂ”.

Ea e întru chiparea, într'o formă concretă a educației pe care Partidul Comunist Bolșevic a dat-o tineretului sovietic și deci și comsomolistii din Krasnodon. Acești comsomolști au simțit, dela primele zile ale vieții lor, ochiul atent, plin de grijă și răsădit al Partidului lui Lenin și Stalin asupra creșterii, dezvoltării și educației lor. Ei n'au cunoscut decât din cărți aspectele crude, mărsave, sâlbaticie ale capitalismului, pentru că ei s'au născut și au crescut într'o lume care făcusea un destin omni-nesc celor ce muncesc, au crescut și trăit în țara libertății și ei au învățat în școli, în organizațiile de pioneri, în rândurile Comsomolului și chiar în familie să iubească această libertate, să-și iubească cu înflăcărare Patria Sovietică și poporul muncitor din toate părțile lumii. Ei au învățat, în același timp, să știe să urască pe exploatare și asupritori. Și în momentul când s'au văzut puși față în față cu dușmanul cel mai sâlbatic, această educație sănătoasă le-a îndreptat pașii spre fapte îndrăznele,

mărele, ca aceea a incendiării Statutului Major nemțesc de către Serghei Tiulenin, eliberarea unui grup de prizonieri dintr'un lagăr nemțesc de către grupa Ulianei Gromova, incendierea stogurilor de către grupa lui Oleg Kosevoi, etc.

Toate aceste acțiuni se împletesc cu planul general de acțiune al formaliunilor de partizani din regiunea Donbass-ului, conduse de organizația ilegală a Partidului Comunist Bolșevic dela Vorosilovgrad și cu care „TÂNĂRA GARDĂ” ține legătura prin Liuba Sevlova.

Serghei Gherasimov, regizorul acestui excepțional film, își întitulează opera: film-roman. Și într'adevăr e un film roman. Este filmul roman al înflăcăratei dragostei pentru Patria Sovietică, este filmul roman al nemistuitei dragostei pentru toți oamenii muncii indiferent de naționalitate, pentru că, în rândurile „TINEREI GĂRZI” stau și lupul, cot la cot, rusaica Sevlova, ucrainenul Kosevoi, evreica Borl, armeanul Ariunian, etc., care si-au iubit Patria cu aceeași înănsitate și s'au dăruit pentru libertatea ei cu aceeași fermă convingere în justiciă cauzei în slujba căreia s'au pus. Este concretizată în acest film căria de granit al Statului sovietic, a Statului socialist al lui Lenin și Stalin.

Exemplul acesta de eroism, care a atins culmi necunoscute încă, prezentat pe ecranele țării noastre, ajută tineretul din RPR să treacă cu și mai multă hotărâre la acțiunea pe care o desfășoară acum: creșterea organizației unice revoluționare a tineretului. Tineretul nostru are în „TÂNĂRA GARDĂ” un strălucit

exemplu de felul lui care este crescut și educat comsomolul leninist de către Partidul Bolșevic, Comsomol dela care are multe de învățat. „Devotamentul, abnegația neclintită față de Partid, față de cauza clasei muncitoare, pentru creșterea unei vieli mai bune întru gloriei poporului, înălțătoare dragoste de Patrie”, — iată câte are de învățat tineretul nostru din exemplul „Tinerii Gărzi”. Filmul acesta e o armă puternică în mâna tineretului nostru. Și tocmai de aceea e cât se poate de bine că jumătatea din spectatori sunt tineri.

Dar tot așa de bine poate și trebuie să fie văzut acest film și de vârstnici, căci actele de eroism a „Tinerii Gărzi” se împletesc minunat de bine cu viața familială a eroilor, cu lupta vârstnicilor și de isvorâsc — așa cum am mai arătat — din însăși educația pe care au primit-o comsomolștii din Krasnodon. „Oricând... pretutindeni... fii tare, vulturul meu”, — spune lui Oleg, mama sa, în clipa când bestia fascista masacrează un mare număr de minieri.

Filmul acesta nu e jucat, ci TRĂIT de colectivul de interpreți. Și acest lucru se poate constata încă dela primele imagini. Aproape toți actorii au fost luptători pe front împotriva fascismului și, după propriile lor mărturisiri, în timpul filmării ei și-au amintit de acele zile de luptă.

Fotografia limpedă, sonoritatea excelentă și mai cu seamă muzica lui Șostacovici, contribuie din plin la deosebita realizare a filmului „TÂNĂRA GARDĂ”.

LUCACIU T. PETRE

A apărut în editura „Cartea Rusă”

V. Bianchi: „Intâlniri neașteptate”

Cunoscutul scriitor sovietic Bianchi este autorul volumului „Intâlniri neașteptate” apărut recent în editura „Cartea Rusă”. În povestirile sale anterioare, scriitorul se adresează în deosebi copiilor căutând să descopere natura și să deslege sub ochii lor chiar, fiecare taină și fiecare presupus miracol al ei.

Aceleași preocupări caracterizează și povestirile din „Intâlniri neașteptate”. Adresându-se de data aceasta în special tineretului mai înaintat în vârstă, cartea cuprinde o serie de schițe instructive, în majoritate cu caracter văpătorec. Autorul întâlnește în peregrinările sale adevăruri ascunse, neașteptate, uneori mai neverosimile decât însăși închipuirea.

„Dragostea de natură și creșterea

rea ei necolită” sunt morala cărții lui Bianchi. Căci misterele naturii, dovedește ea, nu sunt mistere decât pentru cei ce privesc cu ignoranță.

Cartea se bucură de un stil simplu, limpede, pasionat și de o traducere într'un totul merituoasă.

Programul manifestațiilor culturale de Duminică

ARAD:

— Sala culturală „30 Decembrie”: 17 echipe de tineret dela orele 9 dimineata până seara.

— Sala atenului popular „Nicolae Bălcescu”: Sectoarele I și IV UFDR, CDE și UPM.

IN JUDET:

— Comuna Frumusești: echipele culturale din plasașul Nou.

— Comuna Covășint: echipele culturale din plasașul

— Curtici, Pocica, Sântana și Sinea Cris: toate echipele culturale din plasașul

Shakespeare: HAMLET

(EDITURA DE STAT)

Nemurtoarea tragedie a lui Shakespeare „Hamlet”, una din mărețele opere ale literaturii mondiale, este prezentată într'o traducere de „Editura de Stat”.

Născută dintr'o poveste de prinț nemarocci conline, sub aparență ludramatică, o critică viguroasă așezărilor nedrepte și a deservirii imorale care au măcinat liile societății feudale, elă despotism, asuprire și crimă.

Traducerea română care prezintă azi, transpunând în țara noastră gândurile marele turg englez, într'o limbă vie viaie.

Doză lucrată de medic popular

Alimentația de Dr. Alexandra Sch...

Ce să mâncăm. — Cum să...

(Bibliotecă de buzunar N. 96 pagini)

EDITURA DE STAT

O brosură de popularizare a dieteticii, foarte folositoare pentru cititor. Problema alimentației tratată într'un stil curgător care contribuie la ușurința înțelgerii subiectului, chiar de către cei care nu au voință de medic.

După ce expune alimentele ză ale omului, autorul prezintă gimul alimentar obișnuit pentru regimurile alimentare ale marilor, copiilor, femeilor însăși și femeilor care alăptează.

Un capitol special este consacrat igienci alimentatiei.

MALARIA

(Editia III.)

EDITURA DE STAT

(Biblioteca de Buzunar, N. 134 pagini)

„EDITURA DE STAT” a publicat a treia ediție din această carte care este expusă problema malariei. Scrisă pe înțelșul tuturor, această aduce o serie de sfaturi folositoare în lupta de apărare împotriva malariei. Fiecare trebuie să știe să nu cădea victimă a acestui flagel social care este malarie.

Teatrul Român de Stat Arad

AZI, Sâmbătă 19 Februarie ora 3.30 matineu „O scrisoare pierdută” Comedie în 4 acte de I. L. Caragiale | seara ora 7 „Cu pâine și sare” Comedie în 3 acte log de Lascar Sebastian

Sindicaliștii au 50 la sută reducere

Mica publicitate

MICA PUBLICITATE se primește zilnic până la orele 18. — Un cuvânt Lei 6 minimum 10 cuvinte — Pentru cererile de serviciu 50 la sută reducește.

VANZARI și CUMPARARI

SUFRAGERIE, radio și serviciu de masă de vânzare. Adresa în ziar. 591

DE VANZARE: lemne de construcție folosite, uși, ferestre, trepte de ciment, gard de fier, traverse de fier, cărămidă, nisip pt. malter. Dulap pt. bibliotecă mare. „Bodega” Emînescu 33. 709

„HATSCHER ARTUR” AGENTIE. Armata Poporului 17. 580.000: central vilă grădină mare; 300.000: particular casă, grădină Mărășești regiune; 200.000. Primăriei confort apartament.

PIERDERI

PIERDUT ceas brățară „Langendorf” rog a-l preda contra recompensă la ziar. 706

PIERDUT 2 cartele de alimente pe numele Popian Aurel și Popian Ioana. Declarăm nule. 702

DIVERSE

INCEP curs de croit. Dénes Clara, Bărișu 22. 712

UN PIAN caută spre închiriere Sindicatul „HIGIENA” din Bul. Republicii No. 71. 194

SPORT

Duminică la Camera de Muncă

Se va face selecționarea echipei naționale de lupte greco-romane

La Camera de Muncă — mâine Duminică la orele 10 dim. vor începe primele meciuri, în vederea selecționării echipei naționale de lupte greco-romane, care va participa la concursurile internaționale

dela Praga.

La aceste meciuri de selecție participă cei mai buni luptători din: București, Cluj, Timișoara, Lugoj, Oradea, Baia-Mare, Resița și Arad.

S.S.C.A. întâlnește mâine pe CFR Oradea în cadrul Cupei R. P. R.

În cadrul etapei a IV-a a Cupei R.P.R. echipa Sindicatului Salariaților Comunali din Arad susține un meci dificil, având ca adversar

redul bila formație divizionară CFR din Oradea.

Meciul va începe la orele 15 și se va disputa pe arena SSCA.

Echipa națională de ski a plecat în Polonia

Joi noaptea a plecat în Polonia, lotul național de ski, care participă la campionatul internațional, ce va începe în cursul săptămânii viitoare.

Lotul este condus de tov. Gh. Costinaș, ajutat de tov. Olah — instructor al OSP-ului.

În gara Arad echipa națională a fost întâmpinată de conducătorii Județului O.S.P., care le-a urât succes în aceste întâlniri internaționale.

Caravana este compusă din 34 skiori care fac călătoria până la Varșovia, cu un vagon special pus la dispoziție de Direcția Generală a CFR-ului.

AM AU LOC SEMI-FINAL DE BOX

Incepând de la orele 18 în sala cinematografului Arad se desfășoară meciurile de box, în cadrul campionatului de box.

La această semi-finală concursul pugilistilor grupă CFR, AMEFA-Floarea la 7 Noembrie.

Mâine Duminică, tot în această sală se vor disputa finalele.

Eri a început REEXAMINAREA ANTRENORILOR DE FOOT-BALL DIN SUBCOMISIJA ARAD

În prezența tov. Braun din Comisia Centrală a Antrenorilor și Habot din partea Comisiei Centrale al Organizației Sportive Populare, eri a început reexaminarea antrenorilor de fotbal în cadrul Subcomisiei Arad. Antrenorii au dat eri proba scrisă, constat din material ideologic profesional — iar în cursul zilei continuă probele orale.

ITA SI 7 NOEMBRIE JOI

MAINE AMICAL

Pe terenul II al fabricii „7 Noembrie” susțin meciurile de fotbal la orele 10.30 un meci cal. în vederea verificării forțelor care vor fi întocmite pentru zile oficiale ce încep Duminică.

În conformitate cu ordinul Institutului Național al Cooperăției București Nr. 161290—948

Federala Județului Arad

la sediul ei din Bulv. Republicii

vinde la licitație publică astăzi, 19 Febr. 1949 orele 12 un număr de cca.

8.000 buc. saci de iută

rari. O parte din saci sunt noi, alți uzaji folosibili pentru tapiterie.

Cei ce doresc a lua parte la această licitație se vor prezenta la Federală azi

DIRECTIUNEA

Cinematografele **VICTORIA și POPULAR**
PREZINTĂ PUTERNICUL FILM SOVIETIC

Tânăra Gardă

Filmul redă minunata acțiune de organizare și de luptă a tineretului sovietic din Krasnodon împotriva cotropitorilor fasciști, care au invadat teritoriul URSS în timpul celui de al doilea război mondial.

Relatiile principale: V. IVANOV, TAMARA MACAROVA

Victoria 3, 5, 7, și 9 fix.

Popular 3.30, 5.30 și 7.30

Cinema „URANIA” Cinema „CORSO”

Repr. 3, 5 și 7

Repr. 3.30, 5.30, și 7.30

Premieră pe țară

Cel mai frumos film muzical al anului din noua producție franceză 1948

SERENADA

Reprezentății: Duminică „Urania” 3, 5, 7, și 9

„ Sâmbătă „Corso” 3.30, 5.30, 7.30 și 9

„ Duminică „Corso” matineu 11.30, 3.30 5.30, 7.30 și 9.

În saloanele Restaurantului **PALACE** AZI 19 Februarie a. c., orele 8
Serată dansantă cu program
organizată de SINDICATUL SANITAR ARAD în colaborare cu COLEGIUL MEDICILOR

Cereul „ARLUS” Administrația Financiară Arad, aranjează astăzi, 19 Febr. în localul Camerei de Muncă **un Mare Festival Artistic** urmat de un concert.
Programul începe la ora 20 — Buget bine asortat și muzică excelentă va sta la dispoziția publicului.

Tineri și tinere, In munca și lupta noastră să luăm exemple din glorioasele fapte ale mărețului Comsomol leninist-stalinist

Ocazia alegerilor comitetelor sindicale de secții

Turnătorii și forjarii dela „Flamura Roșie“

au luat angajamentul de a depăși Planul și de a realiza însemnate economii

Alegerile sindicale la fabricile și întreprinderile metalurgice din țara noastră, au intrat de acum în cea de a doua fază a lor. Încheindu-se alegerile responsabililor de grupe sindicale și a reprezentanților cu asigurările sociale în cadrul aceluia grup, s-a trecut la alegerea comitetelor de fabrică la întreprinderile mai mari și la alegerea comitetelor sindicale și a comisiilor de asigurări sociale la fabricile mai mari din ramura industriei de bază, ca „Flamura Roșie“ și Atelerele CFR.

După terminarea lucrului, au avut loc alegeri pentru comitetele de fabrică la fabricile Polychrom, Năsturi și Oxigen. Aceste alegeri s-au desfășurat, ca și cele de acum de altfel, într-un spirit de sinceritate și autocritică, în prezența delegaților Sindicatului Metalochimic. Comitetele au prezentat rapoarte de activitate, insistând asupra realizărilor, dar și asupra slăbiciilor și greșelilor avute în muncă. Tovarășii din fabricile respective au luat cuvântul, au arătat că au făcut unele lucruri bune, realizările comitetelor de fabrică, dar s'au oprit și asupra greșelilor manifestate în muncă, criticând constructiv vechile comitete și propunând în același timp propuneri de legătură cu activitatea de fabrică a noulor comitete. Așa s'a încheiat de pildă la Polychrom, un vechi comitet nu a acordat imunitate convenită tineretului. Tovarășii din fabricile respective au criticat această hotărâre, cerând tineretului să se bucure de o mare atenție.

LA POLYCHROM

Importanța alegerilor sindicale a vorbit tov. Baba Dumitru din Sindicatul Metalochimic. În raportul asupra activității vechiului comitet și după discuții la comisia de candidare a făcut propuneri pentru noul comitet de fabrică și pentru comisia de asigurări sociale, după cum următoarele: Dăscălescu Dușan, Dalea Elvira, Vires Alexandru, Lazar Vasile, Covaci Iuliu pentru comitetul de fabrică, iar pentru comisia de asigurări sociale: Sziget Iosif, Drăgășoara și Proko Petru.

Comisiile au fost primite în calitate de propuși fiind tovarășii, devotați, care merită să se bucure de încrederea tovarășilor lor din fabrică. În funcția de responsabilii grupelor a doua, tov. Victor s'a luat angajamentul de a munci voluntar 300 de ore pe săptămână la noua fabrică „Victoria“.

LA UNIONASTURI

Comisiile au ales în noul comitet de fabrică: Boldizar Ioan, Cocos Ghizea, Simion, în numele grupelor și Simon Andrei, iar în comisia de asigurări sociale tovarășii: Alexandru, Károly Maria și Ghizela. În funcția de con-

zori au fost aleși Tutzer Alexandru, Barbu Iuliana și Coja Reghina. Din partea Sindicatului Metalochimic au fost prezente tovarășii Heredi Zoltan și Comșa N. Raportul de activitate al vechiului comitet de fabrică a fost făcut de tov. Pap Ludovic.

După ce alegerea a fost efectuată, tovarășii dela aceeași fabrică și-au luat de asemenea angajamentul de a munci voluntar 200 ore, pe șantierele noii fabrici de mașini unelte Victoria.

LA „FLAMURA ROȘIE“ FORJA SI TURNATORIA SLAU ALES COMITETELE DE SECTII

Secțiile forjă și turnătorie ale fabricii „Flamura Roșie“ și-au ales erii comitetele de secție și comisiile de asigurări sociale pe secție. Adunarea s'a ținut în comun, în sala culturală a fabricii, frumos pavoazată cu lozinci și cu portretele conducătorii Partidului și a mișcării sindicale.

Tovarășii dela turnătorie și-au ales comitetul de secție, după cum urmează: Bătrân Petru, Petran Ioan

și Duma Aurel, iar în comisia de asigurări sociale a secției forje au fost aleși tovarășii Sârbu Alexandru, Hossu Vasile și Damian Damaschin.

Comitetul nou ales și-a luat angajamentul, în numele secției, de a presta 400 ore muncă voluntară la construcția fabricii „Victoria“. Tot în numele secției, tovarășul ing. Grăicu Tiberiu, birouându-se pe elanul și devotamentul muncitorilor din secție, îmbinat cu priceperea și cuno-

ștințele tehnicienilor și inginerilor, a luat angajamentul ca prin eforturi comune, planul de lucru al turnătoriei să fie depășit cu 15 la sută.

La secția forje a fabricii „Flamura Roșie“, tovarășii muncitori și tehnicieni, au ales în comitetul de secție pe tovarășii Manga Ioan, Gyarmati Iuliu și Ilica Vasile, iar în comisia de asigurări sociale pe tovarășii: Constantinescu Dumitru, Coplip Pavid și Rinesner Pavid.

Foștii dela forje și-au luat angajamentul să realizeze o economie de 10 la sută ulei și să întrefind mașinile în permanență în perfectă stare de funcționare.

În ceea ce privește planul secției tovarășii și-au luat angajamentul să-l depășească cu 10-12 la sută.

Levata se schimbă în 55-56 secunde

(Urmare din pag 1-a)

dela coloanele de levată, simțind că de-acum lucrează pentru ei, pentru poezia muncitorilor, și-au întrecut eforturile în muncă, reușind să reducă și mai mult timpul morții.

Pe măsură ce întrecerile socialiste au fost mai bine organizate, mai temeinic, mai aprofundat în aceeași măsură, a fost redus și timpul de schimbare a levatei.

Dela 3 minute s'a ajuns la 2 minute, apoi la un minut și jumătate, unele coloane ajungând chiar la un minut.

Astăzi, coloanele frunțase dela „30 Decembrie“ au reușit să schimbe levata chiar în mai puțin de un minut.

Nu mai departe decât Jol, coloana tovarășului Purdei Gheorghe, care lucrează în schimbul I, a scos cele 388 de bobine câte are ringurile la care lucrează celula

și le-a înlocuit cu tot atâtea copsuri în 55 de secunde.

Tot Jol, coloana tov. Gygyi Andrei a executat operațiunea de schimbare a levatei, la ringul Nr. 8 în 56 de secunde. Ringul a avut același număr de fuse ca și celele la care lucrează coloana tov. Purdei Gh.

EXEMPLUL COLOANELOR FRUNTASE SE CERE URMAT

Coloana de levată ca cele de mai sus, mai sunt și altele la filatura „30 Decembrie“. A tovarășei Gygye Veronica, a tovarășilor Oși Ladislau și Feteoșcu Ioan de pildă, care deasemenea au realizat timp cât se poate de buni la schimbarea levatei. Dar aceste coloane de levată sunt cele frunțase. Majoritatea coloanelor de levată, nu au putut realiza asemenea timp. Deaceia, pentru marea majoritate a coloanelor de levată, dela „30 Decembrie“, frumoasele succese obținute în muncă de către coloanele frunțase, să fie un îndemn, un exemplu care se cere urmat.

Sindicatul trebuie să se îngrijească de a populariza metodele de muncă ale coloanelor de levată frunțase în rândurile celorlalte mijloace și codage, pentru ca aceste metode să fie cunoscută, însușite și aplicate în muncă.

În acest fel nivelul producției va crește mai simțitor și coloanele de levată vor contribui cu succes la îndeplinirea planului filaturii.

Prelungirea termenului pentru vărsarea beneficiilor realizate pe Ianuarie de Întreprinderile de Stat

Ministerul de Finanțe a dat un comunicat prin care aduce la cunoștință întreprinderilor industriale, comerciale și de transport, aparținând Statului, județelor, plășilor sau comunelor, că se prelungește până la 25 Februarie 1949, termenul pentru vărsarea cu titlu provizoriu a beneficiilor pe luna Ianuarie 1949.

Cotele de beneficii calculate după distincțiunile prevăzute de lege, se vor vărsa la Stat, la Banca R.P.R., Banca de Stat, sau la sucursalele Băncii R.P.R.

Nerespectarea termenului de vărsare se pedepsește potrivit legii pentru sancționarea evaziunilor fiscale.

Cu ocazia celei de a 31-a aniversare a Armatei Sovietice filiala ARLUS organizează mari adunări populare

La 23 Februarie se împlinesc 31 de ani dela nasterea glorioasei Armate Sovietice, Armata care din primul moment al existenței sale constituie cel mai puternic sprijin al păcii și este apărătorul libertății și independenței popoarelor. Cu prilejul acestei mărețe aniversări, toate unitățile ARLUS din orașul și județul nostru vor organiza adunări populare, în cadrul cărora se va vorbi despre Armata Sovietică.

În zilele de 21 și 22 Februarie, cercurile din întreprinderi, institutii, școli și cartiere vor organiza conferințe urmate de programe artistice închinată Armatei Sovietice și Marului Război pentru Apărarea Patriei.

Cu începere de azi, în cadrul marșilor acțiuni de organizare și lămurire a maselor din cartierele orașului nostru, echipetele esitice pe teren vor populariza Armata Sovietică, armata păcii, a

democrației, a progresului tuturor popoarelor.

Gazetele de perete ale tuturor unităților ARLUS vor cuprinde articole în legătură cu eroismul și măreția Armatei Sovietice eliberatoare.

În sediile cercurilor se vor aranja standuri de cărți cu volume tratând despre Armata Sovietică.

În județ, mâine, Duminică subfițialele și cercurile sătești vor organiza adunări populare, urmate de manifestațiuni culturale.

În comunele, unde există librării se vor aranja vitrine în care se vor expune cărți tratând despre Armata Sovietică.

Începând de azi cercurile vor întreprinde acțiuni organizatorice pentru încadrarea maselor largi populare în munca ARLUS-ului. Atât în oraș, cât și în județ se vor depune coroane de flori pe mormintele eroilor sovietici, căzuți în luptele pentru eliberarea noastră.

Să asigurăm realizarea planului de cultură

(Urmare din pag. 1-a.)

Importanța politică și economică a acestei campanii în cadrul Planului de Stat, cu siguranță că organele agricole, organele administrative, organizațiile de Partid și organizațiile de masă vor avea o preocupare mai serioasă, trecând imediat la organizarea temeinică a campaniei agricole, pentru ca la 1 Martie toate pregătirile să fie terminate.

Comitetele de plasă și organizațiile de bază ale Partidului au sarcina de a controla și îndruma pe teren activitatea organelor de Stat chemate să asigure îndeplinirea planului de cultură. Organizațiile de Partid să înțeleagă că succesul campaniei agricole de primăvară este o contribuție la realizarea Planului de Stat pe 1949 și în același timp o lovitură dată dușmanului de clasă, care tinde la slăbirea economică a țării. De aceea, campania de însămânțări și pregătirea ei, trebuie să aibă un caracter politic luat pentru construirea socialismului în țara noastră. Astfel, organizațiile de Partid le mai revine și sarcina muncii agitatorice în mase, pentru antrenarea țărănimii muncitoare la realizarea în bune condițiuni a planului de cultură.

Comisiile de plasă și comisiile de însămânțări trebuie să desăvârșească defalcarea planului de cultură pe gospodării, fiind vigilenți ca acest plan să fie repartizat conform planului fixat pe plasă și pe comune. Comisiile de plasă și comunale vor trebui să întocmească planul de muncă, ținând seamă de toate mijloacele de lucru și de nevoile țărănimii sărace.

Trebuie organizate temeinic centrele de selecționare și centrele de tratare, pentru ca sămânța să fie curățată și tratată. La fel trebuie organizate centrele de încercare a puterii de germinare a semințelor.

Pentru a putea fi folosite toate uneltile și mașinile din plasă și comune, trebuie urgentată repararea acestora. În această privință comisiile de plasă, comisiile comunale, sindicatele agricole, țărănimea muncitoare și organizațiile de partid trebuie să fie permanente vigilențe, pentru a controla dacă chiburimea folosește acest timp pentru a repara în special tractoarele și mașinile de semănat.

Comisia de plasă din Aradul Nou și cea din Sântana trebuie să organizeze cetele pentru folosirea din plin a tractoarelor și mașinilor SMT. Si această organizare în cete trebuie făcută și în restul comunelor din județ, unde tractoarele și mașinile SMT-ului urmează să se deplaseze pentru a ara și însămânța terenurile țărănimii sărace și mijloace. Trebuie să se arate țărănimii muncitoare că organizarea în cete și folosirea tractoarelor și mașinilor SMT contribuie atât la mărirea producției, cât și a calității produselor. În aceas-

timp țărănimea muncitoare este avântată prin faptul că organizată în cooperative de producție, dobândește 20 la sută, iar în asociații sau cete 10 la sută reducere din prețul lucrărilor.

Timpul scurt pe care-l mai avem până la data de 1 Martie, trebuie folosit temeinic în munca de organizare a tuturor lucrărilor pregătitoare și în muncă de lămurire a țărănimii muncitoare în ce privește importanța începerii în timp a campaniei și a acțiunilor elementelor care se opun bunei desfășurări a acesteia.

Noi atitudine față de muncă a clasei muncitoare, prin organizarea de întreceri socialiste în fabrici și la uzine, să fie un exemplu pentru emisiile de plasă, comisiile comunale și țărănimea saracă și mijloacă, de felul cum trebuie executate toate lucrările în legătură cu campania de însămânțări, de felul cum trebuie realizat și depășit planul de însămânțări pe plasă și comună, de felul cum trebuie depășită media producției la hectar, pentru a obține o recoltă bogată și de calitate superioară.

Experiența campaniei din toamnă să fie învățatură că numai mobilizând toți factorii agricoli, administrativi, organizațiile de masă, organizațiile de partid, că numai luptând prin identificarea și demascarea oricărui încercări de sabotaj din partea foștilor moșteri și chiburi, vom putea realiza campania de primăvară. Tot timpul, vigilența țărănimii muncitoare trebuie să fie trează și combativă împotriva dușmanilor de clasă.

Întărind conștiința de clasă și păstrând trează vigilența, muncind sub îndrumarea organizațiilor de partid și țărănimea muncitoare va putea înfrânge toate greutățile ivite în timpul campaniei agricole din primăvara aceasta; muncind cu elan și hotărâre, se va putea realiza planul de însămânțări de primăvară în județul nostru, contribuind prin aceasta la întărirea bazei politice și economice a democrației noastre populare, punând temelii solide la construirea socialismului în țara noastră, prin îmbunătățirea nivelului de trai a celor mulți care muncesc de la orașe și sate.

COLECTURA

„Ardeleană”

de data aceasta a plătit 14 câștiguri dintre care 3 la Arad str. Frimu 3.

Programul de radio

SAMBATA 19 FEBR.

Radio România și Radio București 1: 13.02: Muzică vocală variată (discuri). 13.25: Revista presei. 13.30: Orchestra Nicu Stănescu. 14.00: Continuarea programului Orchestrei Nicu Stănescu. 14.30: Ora exactă — Radio Jurnal. 14.45: Ora Armatei. 15.15: Publicitate. 15.20: Buletin meteorologic. 15.23: Arie din opera „Bărbierul din Sevilla” de Rossini (discuri). 15.30: Recomandări din program. 15.33: Ora exactă — Închiderea emisiunii. 18.00: Deschiderea emisiunii. Ora exactă — Ora Părinților. 18.15: Muzică de cameră (disc). 18.30: Curs de limba rusă. 19.30: Ora Scoalei. 20.00: Ora exactă — Radio Jurnal. 20.15: Corul Învățătorilor, dirij. de Dumitru Stancu. 20.40: Simfonia în do major de Mozart (discuri). 21.00: Comentariul evenimentelor interne. 21.10: Orchestre sovietice de muzică ușoară: Orchestra Tvasmann (disc). 21.30: Buletin sportiv. 21.40: Evantia Costinescu, de la Opera de Stat. 22.00: Ora exactă — Radio Jurnal. Calendar. 22.25: Buletinul de știri în limba rusă. 22.30: Geografia muzicală de prof. Harry Brauner. 23.00:

Seară de dans (discuri). 23.00: Radio Jurnal. 23.35: Conținutul emisiunii de dans (discuri). 23.55: Muzică populară românească (disc). 24.00: Ora exactă — Închiderea emisiunii.

Informații

— ASOCIAȚIA TURISMULUI LAR organizează o excursie la Podgoria. Plecarea Duminică la 1 februarie 1949 cu tramvaiul de noaptea. Informații la Oficiul Local Turism Str. Eminescu Nr. 1.

— PROMONTORIU COVASNA organizează de 20 Februarie 1949 orașul loc adunarea generală a Promontoriului în localul Primăriei, Covasna, caz că nu sunt prezenți numărul mare, adunarea se va ține în ziua 20 Februarie 1949 ora 10 cu orice fel de membri. Popiștean.

— FARMACIILE DE SERVICIU Azi și în noaptea de Sâmbătă și Duminică sunt de serviciu următoarele farmacii: Káin (Str. Tribunalului), Danciu (Piața Mihai Viteazului, Str. Mărășești), Niedermayer (Str. Tul sârbesc).

COLECTURA MERCUR

și de data aceasta a plătit 12 câștiguri

Preferați această colecție din Arad, Bd. Republicii 96. (lângă biserica Minorilor)

Cumpărăm

10 buc. BUTELII OXIGEN, BUTELII DE FIER à 200
1 buc. CAZAN de AR
în stare bună, orizontal, vertical, cu sursă de încălzire până la 20
Adresa: „Synleux” telefon 49, Arad, str. Ghiba Bir

Comunicat

Conform dispoziției Societății Comerciale de Stat „LOTO” săptămânal vânzarea buletinelor va face până Sâmbătă seara ora 21.

Duminică toate Colecturile și Agențiile respective vor fi închise

Colectorii Loteriei de Stat din Arad

Orice fel de pierderi de acte se publică în

MONITORUL OFICIAL

numai prin

„SLOVA”

A R A D, Bulev Republicii No. 90 telefon 10

Societatea Comercială de Stat

„COMCAR”

A G E N Ţ I A A R A D

Cumpără pae și fân în orice cantitate
Oferte se depun: Str. Goldiș No. 1

A. R. L. U. S.

Asociația Română pl. strângerea Legăturilor cu Uniunea Sovietică :: Filiala Arad :: Secția Cartiere

Duminică 20 Febr. ora 11

se vor ține conferințe în următoarele locuri

No. 1 Pentru locuitorii Cartier No. 1 Pârnea Bujac și Grădiște în sala de conferințe a Filialei noastre (Bd. Republicii 86)

Conferențiar prietenul EMIL RĂZVAN

No. 2 Pentru locuitorii Cartier No. 2, și cartierele Segă Gai și Micălaca în sala mare a Primăriei

Conferențiar prietenul BUCUR RADU

Se va vorbi despre:

„Armata Sovietică — armata eliberării, progresului și păcii între popoare”

Exemplul dela I. M. A. S. A. arată că

Inovațiile în muncă măresc

În întreprinderile socialiste care se desfășoară la fabrica IMASA din orașul nostru, tot mai multe raționalizări și inovații vor să ușureze munca și să mărească productivitatea muncii.

Apropo, nu există secție la care, în perioada dintre 1 Ianuarie și în momentul de față, să nu se fi concretizat o nouă inovație.

Înlocuirea ciocanului de mână cu un dispozitiv automat, durata de muncă a fost redusă dela 11 ore la 4 ore

În secția finichigerje și s-au realizat următoarele:

În loc de două trepte ale pompelor, se executau înainte cu ciocane de mână. În afară de aceasta, operațiunile de tăiere a ciocanilor erau oboseitoare, pentru ambele bucuri — 8 ore de muncă, pentru un eficient și încă 3 ore de muncă de un lucrător necăzite trebuia să ajute.

Pomanz Stefan a conceput un dispozitiv care funcționează pe principiul preselor și cu el tăia, aceeași muncă,

faptul că se execută numai 4 ore față de 11 ore, este executată în întregime de un singur lucrător necăzite sau chiar de către un u-

Există încă o lucrare dificilă în fabrică și anume, executarea aripilor dela motopompe, lucru atât de a proteja cauză, cât și de a susține echipajul (sulite, furanuri, scule, pentru fiecare din cele 4 aripi

erau necesare 16 ore de lucru. Mai mult, aceste lucrări nu puteau fi executate decât de către așa zisi, specialiști de caroserii.

Si acest neajuns, tot tov. Pomanz Stefan a reușit să-l înlăture. În ore voluntare, el a construit un dispozitiv din fiare vechi, cărui i-a dat forma aripilor, și care este acționat cu o presă de mână.

În loc de 16 ore de lucru, astăzi această operație necesită numai 7 ore.

Tot ca și la prima inovație și aici cu ajutorul acestui dispozitiv, nu numai că nu mai e necesar un specialist, dar nici măcar un lucrător calificat, lucrarea putând foarte bine fi executată în lipsă de lucrători, chiar și de ucenici.

DATORITA ACESTEI INOVAȚII PUTEM SA CASTIGAM MAI MULT

La aceste două operațiuni lucrarea UTM-istii Barta Stefan și Horvaț Ludovic.

— Dacă înainte de a pune în practică aceste inovații, — spune tov. Bar-

productivitatea muncii producția. — dar și câștigul muncitorilor.

la Stefan — eu câștigam la lună 5300 lei, iar tovarășul Horvaț Ludovic 5100 lei, astăzi fiecare dintre noi câștigăm lunar câte 7500—8000 lei.

Numeroase alte inovații s'au înregistrat și la secția ajustaj și încălțușerie, unde tov. Covaci Emeric a făcut o

nouă cutie de viteză suplimentară necesară motopompelor.

Pe când cutiile suplimentare la mașinile Ford erau compuse din 2 bucăți necesitând material mai mult, munca deasemenea, și care erau ușor defectabile, actualele cutii făcute cu concursul tov. Kălai Stefan, care a executat numeroase dispozitive, pentru ușurarea executării lor, nu mai prezintă nici unul, din aceste păgubitoare neajunsuri.

— C. Ig. —

Tineri și tinere,

Inainte, pentru făurirea organizației unice revoluționare a tineretului muncitor dela orașe și safe

Din Țara Socialismului

Orașele URSS s'au îmbogățit în 1948 cu opt milioane de m. p. suprafață locuibilă

Marea majoritate a locuitorilor Stalingradului locuiesc în apartamente moderne

Comunicatul Oficialului Central de Statistică, recent publicat, conține interesante date din care rezultă că în anul 1948 campania de construcții de locuințe în URSS a cunoscut o largă desfășurare. În total au fost clădite și refăcute locuințe pe o suprafață totală de 8 milioane m. p. în orașe și 300.000 m. p. la țară.

În Bazinul Donului, unde devastările războiului au lăsat urme adânci, opera de reclădire a progresat atât de mult încât 90 la sută din numărul caselor de locuit dinainte de războiu sunt complet refăcute astăzi.

Stalingradul, orașul care a fost literalmente distrus în timpul războiului, este în mare parte refăcut. În cursul anului 1948 au dispărut complet locuințele improvizate în adăposturi și barăci. În total s'au clădit locuințe pe o suprafață locuibilă de peste un milion de metri pătrați. Marea majoritate a locuitorilor Stalingradului trăiesc astăzi în apartamente moderne.

Deasemenea și în Bielorusia adăposturile improvizate au rămas o amintire a trecutului. Dela războiu încoace s'au clădit în Republica Bielorusă 350.000 de case de locuit, la țară și s'au construit locuințe pe o suprafață locuibilă de 500.000 m. p. la orașe. În regiunea Dnepropetrovsk au fost refăcute absolut toate clădirile avariate și s'au construit numeroase clădiri noi. În cursul anului trecut totalul suprafeței clădite a atins cifra de 40.000 m. p. Marele oraș industrial Zaporozje, transformat în ruine de către năvălitorii germani, este astăzi aproape complet refăcut. În cursul anului 1948 au fost ridicate câteva mii de case de locuit.

Tineretul Sovietic

Intâmpină cel de al XI-lea Congres al Comsomolului cu succese deosebite în muncă

Cu prilejul celui de al XI-lea Congres al Comsomolului, comsomoliștii din Zaporozje au hotărât începerea construcției unui post de radio pentru a deservi colhozurile „Ilici”, „Ceapaiev” și „Cikalov” din regiunea Zaporozje.

Comsomoliștii vor construi 12 centre de radio-difuziune care vor permite instalarea a 2500 de posturi de radio în casele colhoznicilor.

În întâmpinarea celui de al XI-lea Congres al Comsomolului, tineretul sovietic desfășoară o activitate intensă. Tinerii și tinerele din fabrici, mine și școli organizează întreceri socialiste, care depășesc planurile de activitate.

Comsomoliștii școlii de meserii nr. 18 din Orchovo-Zuevo au organizat în clădirea Congresului o interesantă expoziție de pictură cu teme din istoria Comsomolului, unde au fost expuse lucrări ale tinerilor talentați. În școlile din Kadievka de pe lângă minele de cărbuni s'au organizat tot în cinstea Congresului mari întreceri socialiste. Elevii școlii de pe lângă mina Ilici, au hotărât să dea 3000 tone de cărbune peste plan; în școala minei nr. 15 mulți

comsomoliști au devenit stahanoviști urmând exemplul echipei comsomoliște Rogojina care a îndeplinit într-o singură zi de șase ori norma.

La Moscova, elevii școlii nr. 2 de călătorie au reparat două vapoare și 13 vagoane. Elevii școlii de meserii nr. 5 au construit peste plan 2 strunguri frezoare. În școala nr. 4 elevii au început luptă pentru economia în ateliere. Ei s'au obligat ca până la 24 februarie să economisască 3 tone de metal negru și instrumente în valoare de 1.500 ruble.

Comsomoliștii au devenit stahanoviști urmând exemplul echipei comsomoliște Rogojina care a îndeplinit într-o singură zi de șase ori norma.

La Moscova, elevii școlii nr. 2 de călătorie au reparat două vapoare și 13 vagoane. Elevii școlii de meserii nr. 5 au construit peste plan 2 strunguri frezoare. În școala nr. 4 elevii au început luptă pentru economia în ateliere. Ei s'au obligat ca până la 24 februarie să economisască 3 tone de metal negru și instrumente în valoare de 1.500 ruble.

Aceste câteva exemple arată entuziasmul cu care tinerii sovietici se pregătesc să întâmpine cel de al XI-lea Congres al Comsomolului.

Beneficiara pensionarilor care beneficiază de mai multe pensii

Deciziile Ministerului Muncii și Prevederilor Sociale —

conțin cu situația pensionarilor beneficiază de mai multe pensii. Ministerul Muncii și Prevederilor Sociale a dat următoarele decizii:

Pro decizie dată de Ministerul Muncii și Prevederilor Sociale, din această dată, toate pensiile, care beneficiază de mai multe pensii, dela instituții de pensii diferite și același casă, pe baza de diferite, vor primi un singur calculat la alegerea lor, a pensiei din pensii.

În măsură a fost luată în vedere aplicării principiului de unificare a pensiilor, stabilit de legea unificării Asigurărilor Sociale, începându-se seama că calculul pensiilor unificate va fi în întregul timp servit de sa-

lariat la diferite instituții sau întreprinderi.

Dispozițiile Deciziei, se aplică numai pensiilor de serviciu acordate de Casele de Pensii al salariaților, ale căror obligațiuni au fost preluate de Ministerul Muncii și Prevederilor Sociale.

Pensiile acordate de alte instituții, cum sunt cele ale liber-profesioniștilor, Casa Scriitorilor, Casa Compozitorilor, Pictorilor și Sculptorilor, Casele de Pensii ale Colegilor și Uniunilor de Avocați, precum și Pensiile IOVR nu sunt vizate de această Decizie.

Până la noul dispozițiu, ele pot fi cumulate cu avansurile acordate de Ministerul Muncii și Prevederilor Sociale. În măsura în care legile lor speciale sau dispoziții de ordin interior permit aceasta.

Exemplul conferinței județene de unificare

Șeful muncitor dela Telecomunicații F. R. Drețin Octavian a reparat un aparat de telefon prin muncă voluntară

În cadrul conferinței județene de unificare tinerii muncitorii Telecomunicațiilor au luat angajamentul de a-și spori eforturile pentru obținerea unor rezultate în muncă. În fruntea fișelor muncitorilor, care au reușit să mărească producția în secția lor se află tovarășul Drețin Octavian, care muncind cu însoțire caută să depășească planul de producție, realizând importante economii.

cabina de manevră. Pentru realizarea acestei reparații, șeful muncitor a lucrat în mod voluntar 21 ore.

Exemplul tovarășului Drețin Octavian este urmat de ceilalți tineri din atelierele Telecomunicațiilor CFR, care muncind cu însoțire caută să depășească planul de producție, realizând importante economii.

BONDAR DUMITRU, corresp.

TELEGRAME DIN STRAINĂTATE

Revista TIMPURI NOUI despre

Progresul economic al țărilor de democrație populară

MOSCOVA, 18 (Rador). TASS transmite:

Ultimul număr al revistei Timpuri Noi publică un articol al lui Petrovski intitulat „Progresul economic al democrațiilor populare”.

Comparând situația actuală cu cea de dinaintea de război, articolul arată între altele că la sfârșitul anului 1948 producția industrială în Cehoslovacia a fost cu 10 la sută mai ridicată decât în 1937. Industria Poloniei a produs cu 51 la sută mai mult decât în 1938. În Bulgaria, nivelul industriei grele și cel al bunurilor de consum a depășit în mod considerabil nivelul din 1939. În Ungaria, care depășește sarcinile stabilite prin planul cu industrial de trei ani, producția a fost cu 27 la sută mai mare decât înainte de război.

Republica Populară Română a depășit considerabil cifrele din anul 1938 în ceea ce privește producția de fier și oțel; ea a depășit deasemenea programul ei cu privire la prospectarea zăcămintelor petrolifere.

Realizările Poloniei, Ungariei, Bulgariei și Republicii Populare Române în domeniul agricol au dat posibilitate acestor țări să rică exporturile lor de produse agricole.

O bază solidă pentru creșterea mai departe a producției o formează intensificarea activității politice și efortul de muncă al poporului muncitor care își dă din ce în ce mai mult seama că lucrează pentru propria sa bună stare materială. Intrecerea socialistă în producție a devenit una din cele mai caracteristice trăsături ale vieții democrațiilor populare.

Un contrast izbitor față de această situație îl oferă Iugoslavia în urma politicii naționaliste dusă de grupul de renegați ai lui Tito. Trădând cauza internaționalismului proletar și părăsind calea colaborării cu Uniunea Sovietică și democrațiile populare, conducătorii actuali ai Iugoslaviei au sortit eșecului planurile pentru dezvoltarea economică a țării.

Realizările economice ale demo-

cratiilor populare capătă o importanță și mai mare prin faptul că ele constituie baza realizării sarcinilor economice mai vaste, prevăzute pentru anul 1949.

Producția de cărbune a Poloniei se va dubla în 1949, în comparație cu 1938.

Valoarea producției globale industriale a Republicii Populare Române se va mări anul acesta cu 40 la sută.

Planul cincinal al Cehoslovaciei prevede ca până în 1953 volumul producției sale industriale urmează să fie cu 57 la sută mai mare decât în 1948.

Industrializarea pe scară întinsă constituie baza succesului în ofensiva pentru asigurarea unei sporiri a producției agricole, care nu corespunde încă cerințelor și posibilităților democrațiilor populare. Principiul dezvoltării și mecanizării producției agricole se evidențiază în toate planurile economice pe anul 1949 precum și pentru ceilalți ani. Bulgaria intenționează să sporască în anul curent producția ei agricolă cu 16 la sută. În Republica Populară Română creșterea producției agricole va fi de 40 la sută.

În același timp, planurile economice ale democrațiilor populare prevăd măsuri pe termen lung pentru ameliorarea condițiilor de trai ale oamenilor muncii. Programele pentru construirea de locuințe iau o extindere considerabilă. În Polonia de exemplu, se plănuiește terminarea în cursul acestui an a construirii de locuințe însumând un volum total de 10 milioane metri cubi. Vastele planuri de construcție, se oglindesc în bugetele democrațiilor populare pe anul 1949. Ele sunt considerabil mai mari decât acelea ale anului 1948 (în Bulgaria cu peste 22 la sută, în Cehoslovacia cu peste 25 la sută, etc.).

Principala sursă a veniturilor bugetare în democrațiile populare nu o constituie impozitele și taxele asupra populației, cum este cazul în țările din Occident, ci beneficiile in-

treprinidenilor, care sunt proprietatea statului și impozitele asupra cefrei de afaceri.

În munca lor de construire a temelțiilor economiei socialiste, democrațiile populare se bazează pe strâna colaborare și ajutorul desinteresat al Uniunii Sovietice. Extinderea planurilor economice ale democrațiilor populare este însoțită de creșterea schimburilor comerciale între aceste țări și Uniunea Sovietică. În același timp, relațiile economice ale democrațiilor populare cu Uniunea Sovietică și strânsele legături comerciale între ele, nu împiedică nici decum posibilitatea dezvoltării legăturilor comerciale cu Occidentul.

Noii presiuni anglo-americane asupra statului Israel

CAIRO, 18 (Rador). TASS transmite:

În cercurile bine informate Cairo s'a declarat că englezii și americanii exercită puternice presiuni asupra guvernului statului Israel cu scopul de a-l constrânge să admită includerea ceki mai mari din regiunea Negev în araba a Palestinei. Se știe că întreaga acordului încheiat între israelizii americani și britanici cu araba a Palestinei ar urma să se aplice la Transiordania de Jos și să conducă la transferarea lor din Nordul Palestinei.

JERUSALIM, 18 (Rador). Cited Press transmite:

Dr. Haim Weizmann a fost ales președinte al statului Israel.

Irlanda refuză să aderă la pactul Atlanticului de Nord

WASHINGTON, 18 (Rador). După cum transmite agenția TASS, legația Irlandei în Washington a dat spre publicare o declarație în care spune că Irlanda nu se va alătura

proiectatului pact al Atlanticului de Nord, atâta timp cât Irlanda Nord se va afla sub dominație britanică.

Vastă campanie pentru pace în Statele Unite

NEW-YORK, 18 (Rador). TASS transmite:

Consiliul național al Asociației sovieto-americane și partidul muncitoresc american au inițiat o nouă campanie pentru pace.

Campania a fost deschisă prin publicarea unei declarații semnate de 700 fruntași ai vieții publice americane, care face apel la Truman să adopte propunerile făcute recent de Generalissimul Stalin în răspunsurile date lui Kingsbury Smith.

Reprezentanții consiliului național al Asociației sovieto-americane și al partidului muncitoresc american subliniază că declarațiile făcute de I. V. Stalin constituie o bază pentru reglementarea principalelor divergențe dintre cele două țări.

Consiliul a anunțat că publiciștii americani vor întreprinde o călătorie de două săptămâni în principalele orașe ale Statelor Unite, Chicago, Minneapolis, Cleveland și Detroit, unde vor ține conferințe cu subiectul „Pace cu Uniunea Sovietică”.

Schutzer, secretarul partidului muncitoresc american, a declarat că partidul său va întreprinde în New-York o campanie pentru pace care va fi deschisă la 25 februarie printr'un meeting la New-York. În cadrul acestui meeting va cuvânta Henry Wallace și Antonio, reprezentantul partidului muncitoresc american în Congres.

Schutzer a declarat că campania va dura aproximativ o săptămână.

Spre crearea unui front democratic în Japonia

TOKIO, 18 (Rador). După cum transmite agenția TASS, Centrul al Partidului țărănesc muncitoresc din Japonia a declarat că este de acord cu crearea unui front unic în colaborare cu Partidul muncitor și socialist.

Spulberarea unor născociri stupide ale cercurilor imperialiste britanice

LONDRA, 18 (Rador). După cum transmite agenția TASS, o telegramă a agenției Reuter din Stockholm afirmă că „mari forțe navale sovietice au fost semnalate în largul coastelor de Sud ale Suediei”.

Referindu-se la surse „bine informate”, știrea transmisă de Reuter enumeră chiar vasele sovietice care ar fi fost văzute în regiunea mai sus menționată.

Cercurile britanice au avut nevoie de acest pretext pentru a justifica anumite scopuri exprimate în mod clar în partea finală a aceleiași tele-

gramme Reuter care spune că „Lango ministrul de externe norvegian și Bevin (care s'au întâlnit la Londra) trebuie să discute imediat și fără a se împiedica de formalități, măsurile de ordina strategic ce trebuiesc luate”.

În ceea ce privește sursa „bine informată”, chiar a doua zi după difuzarea acestei născociri despre flota sovietică, Reuter a transmis din Copenhaga comunicatul amiralității daneze, anunțând că vasele de mai sus nu erau decât vase daneze care se aflau într-o croazieră de iarnă.

Unități ale Armatei Democratice Grecești au atacat orașul Serres

GRECIA LIBERA 18 (Rador) — ELLAS PRESS transmite:

În ziua de 8 Februarie unități ale diviziei a VI-a a Armatei Democratice au pătruns în orașul Serres.

Unitățile Armatei Democratice au atacat clădirile cazarmilor, pricinuindu-le grave avarii.

În cursul luptelor au fost ucise se patru tancuri ale monarhiceștilor, aceștia suferind de răni grele în morți și răniți.

Unitățile Armatei Democratice rămăși în oraș timp de 5 ore, meroși tineri și tinere s'au arătat în forțele democratice.